

# RAZOTKRIVANJE STEREOTIPA O LJEPOTI U MEDIJIMA

## Winx Club (2004.-2019.)

<https://www.youtube.com/watch?v=mnrf2X5ZUh4> (uvodna špica televizijske serije)



Kao djevojčica koja je odrasla uz televizijsku seriju Winx Club, iz iskustva mogu reći da ova serija uvelike može utjecati na djevojčice koje nesvjesno gutaju njezine stereotipe o, prije svega, ženskoj ljepoti. Izgled vila Winxica vrlo je nerealan pa djevojčice mogu postati nesigurne u sebe i gubiti samopouzdanje zato što ne izgledaju „savršeno“ kao one, odnosno dobivaju krivu sliku o samoj ženskoj ljepoti i stvarnim vrijednostima. Naime, ovakav izgled žene, odnosno djevojke, ne može se pretočiti u stvarnost.

### Prikazivanje Winxica

- 1) glava u obliku srca (izražena čeljust), mršavo tijelo (oblik pješanog sata), uzak struk, duge noge, mršave ruke s dugim mršavim prstima
- 2) velike, uglavnom svijetle oči, izraženi obrazi, uske obrve, velike crne trepavice, malena usta, srednje velike usne, ravni zubi, lice bez ijednog prištića i mitesera, bujna, uglavnom duga i obojana kosa
- 3) kratke haljine i suknje, uske hlače (tajice), uske majice, majice do pupka – „crop topovi“ (bez rukava, bez ramenica), cipele na petu, s platformama, uglavnom visoke do koljena

Jedan od većih stereotipa koje djevojčice dobivaju gledajući seriju jest taj kako izgledaju „dobri“, a kako „loši“ ljudi, odnosno žene. Stereotip proizlazi iz razlika u izgledu dobrih i loših ženskih likova. Uz taj stereotip, djevojčice mogu dobiti i predrasude o karakteru drugih žena na temelju njihova fizičkog izgleda, no prije svega, nesigurnosti u same sebe, ako imaju fizičke karakteristike „loših“ ženskih likova u seriji.

DOBRI LIKOVI (vile)	LOŠI LIKOVI (vještice)
svjetlija (vesela) odjeća	tamnija, mračna odjeća
sjenilo za oči – pastelne boje	šminka ispod očiju – strašniji izgled
uredna kosa	rašćupana kosa, neuredna
mršave, uska odjeća	obline, veća/šira odjeća
mali nos i usta, lice bez prištića/bubuljica	veći nos i usta, prištići/bubuljice
umjereno dugi, uredni nokti	dugi, tamni nokti
uspravno držanje	pogrbljene

Osim stereotipa o fizičkom izgledu žene, ova serija dobar je primjer i za nerealan prikaz muškarca. Skupina mladića u seriji, koji su ujedno i partneri Winxica, nazivaju se Specijalci. Posljedica prikazivanja nerealne slike mladića jest, budući da većinom djevojčice gledaju seriju, da one dobivaju sliku „savršenog muškarca“, koja se, kao i slika Winxica, ne može pretočiti u stvarnost te da i kad porastu, traže partnera na temelju fizičkog izgleda ili karaktera, nekih od Specijalaca. Ta potraga trajat će duže nego što one misle.



### Prikaz Specijalaca:

- 1) visoki, sportski tip muškarca
- 2) ovalna glava (izražena čeljust), snažno tijelo (oblik trokuta), duge noge, mišićave ruke, velike šake
- 3) veće oči, popunjene obrve, srednje velika usta, ravni zubi, čisto lice (bez prištića i mitesera), bujna, uglavnom kratka kosa

Kao i kod ženskih likova, i kod muških vidi se razlika u fizičkom izgledu dobrih i loših likova, pa je, osim stereotipa o izgledu „dobrih“ i „loših“ ljudi/muškaraca, izražena i predrasuda o karakteru muškarca na temelju njegovog fizičkog izgleda.

DOBRI LIKOVI (specijalci)	LOŠI LIKOVI (zlikovci)
uredna frizura	neuobičajena frizura (neobične boje)
<i>specijalsko</i> odijelo (plava i bijela boja)	tamna odjeća (lanci, dugi kaputi/plaševi)
bez brade i brkova	često brada i brkova
svijetla, više rumena koža	izrazito svijetla, blijeda koža
sportsko građeno tijelo	ne tako sportsko građeno tijelo